
  
 

Procès-verbal de la deuxième réunion du  
Comité consultatif pour l’enfance en difficulté (CCED) 

le mardi 8 février 2022  
par l’entremise de Microsoft Teams 

Présences : 

Josée Bisson Conseillère scolaire 
Sylvie Courchesne Société de l’aide à l’enfance 
Monia Hachez Réseau communautaire pour enfants 
Suzanne Salituri  Conseillère scolaire 

Absences motivées : 

André Crépeau Services canadiens de l’ouïe et président du Comité 
Réjeanne Dénommé École des Affaires et coordonnatrice des programmes 

techniques d’éducation spécialisée, Collège Boréal 
Mark Fraser Boussole 
 

Membres du personnel : 

Tracy Rossini Directrice exécutive de l’apprentissage 
Chantal Lafleur Directrice du service de l’enfance en difficulté  

Invité : 

Julie Cull Lead en bien-être des élèves 
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1. Adoption de l’ordre du jour  

Mme Sylvie Courchesne propose, appuyée par Mme Monia Hachez, que 
l’ordre du jour de la deuxième rencontre du 8 février 2022 soit adopté. 
 Adoptée 

2. Adoption du procès-verbal de la deuxième réunion du 30 novembre 2021 

Mme Monia Hachez propose, appuyée par Mme Josée Bisson, que le procès-
verbal du 30 novembre 2021 soit adopté. Adoptée 

3. Affaires découlant du procès-verbal 

Mme Lafleur indique que le guide d’apprentissage au virtuel est maintenant 
disponible dans le portail parent sous l’onglet ressources. 

4. Mise à jour du Conseil scolaire catholique Nouvelon 

 Inscription scolaire en maternelle et au secondaire 

Mme Lafleur annonce que des rencontres de transition ont eu lieu la 
semaine passée pour des élèves de la région Algoma ayant des besoins 
particuliers, qui débutent à la maternelle en septembre 2022. Les 
rencontres de transition pour les élèves inscrits à la maternelle de la région 
de Sudbury auront lieu lors de la semaine du 4 avril. En raison du 
déploiement des employés des partenaires communautaires, il est possible 
que certaines rencontres soient repoussées. Les rencontres de transition 
au secondaire ont déjà débuté et continueront durant les prochaines 
semaines. 

5. Mise à jour du service de l’enfance en difficulté 

 Lettre du District School Board of Niagara, pénurie d’infirmières et 
d’infirmiers – lettre d’appui 

Mme Lafleur partage la lettre du District School Board of Niagara au sujet 
de la pénurie d’infirmières et d’infirmiers. Cette pénurie affecte nos élèves 
ayant des besoins particuliers qui nécessitent l’appui d’une infirmière ou 
d’un infirmier pour assister à l’école. Elle aimerait que notre CCED envoie 
une lettre semblable au ministre de la Santé et au ministre de l’Éducation. 
Les membres sont d’accord d’envoyer une lettre semblable. 

 Lettre du Ottawa-Carleton District School Board, révision de la NPP81 
Services auxiliaires de santé offerts en milieu scolaire – lettre d’appui 
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Mme Lafleur partage la lettre du Ottawa-Carleton School Board au sujet de 
la révision NPP 81. Mme Lafleur indique qu’un changement de cette NPP 
aurait un grand impact sur nos services en orthophonie. Elle demande aux 
membres s’ils sont d’accord d’envoyer une lettre semblable aux sous-
ministres de l’Éducation, de la Santé et des Services à l’enfance et 
Services sociaux et communautaires. Les membres sont d’accord 
d’envoyer la lettre. 

 Services en travail social et projet HAP (Holistic Arts Program) avec 
l’Université Laurentienne, Julie Cull, directrice du Service de bien-être et 
inclusion 

Mme Julie Cull présente une mise à jour des services offerts en travail 
social cette année. Elle partage qu’il y a eu 283 demandes pour des 
démarches socio-affectives depuis le début de l’année scolaire. Il y a eu 
beaucoup de demandes pour des présentations sur les relations saines 
surtout de la 6e à la 9e année et pour appuyer l’inclusion et l’acceptation des 
élèves 2SLGBTQ. L’équipe a aussi continué à appuyer l’apprentissage 
socio-émotionnel. Plusieurs présentations sur la résolution des conflits ont 
également eu lieu. 

Le projet HAP (Holistic Arts Program), un programme de recherche, en 
collaboration avec l’Université Laurentienne est offert dans les salles de 
classe, animé par les membres de l’équipe du conseil. Le but est de voir 
comment ce programme accroit le bien-être de nos élèves.  

Mme Cull annonce qu’il y aura une continuation de la traite, une approche 
de thérapie dialectique faite pour les salles de classe au secondaire. 

 Ressources créées par des orthophonistes du CSC Nouvelon et par le 
Service de bien-être et inclusion 

Mme Chantal Lafleur partage une infolettre pour les parents, partagée par 
l’entremise du portail parents afin de les appuyer dans le développement du 
langage de leurs enfants.  
L’infolettre NouvelonEnAction est rédigée par le service de bien-être et 
inclusion et partagée à tous les employés et élèves du conseil afin de 
promouvoir le bien-être de tous. 

6. Mise à jour du ministère de l’Éducation 

 Guide de retour des élèves toujours mise à jour en réponse aux annonces 
du MÉO 
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Mme Lafleur partage que le guide de retour des élèves est toujours mis à 
jour et affiché au portail des parents, des élèves et des employés. 

 Tours de table pour la révision de la NPP81 Services auxiliaires de santé 
offerts en milieu scolaire le 7 et 9 février 2022 

Mme Lafleur annonce qu’elle participera à un tour de table organisé par le 
MÉO pour discuter des changements proposés à la NPP 81. 

 Éducation de l’enfance en difficulté en Ontario : Un guide pour les 
étudiantes et parents par Justice pour les enfants et les jeunes, 
https://jfcy.org/fr/leducationspeciale/  

Mme Lafleur indique que le groupe de Justice pour les enfants et les jeunes 
ont rédigé un guide pour les parents et les étudiants sur l’enfance en 
difficulté en province. Mme Lafleur annonce que le guide EED du conseil 
contient déjà tous ces éléments. 

7. Documents 

 InfoCéno 22 
 Lettre du District School Board of Niagara 
 Exemplaire de la lettre d’appui, pénurie d’infirmières et d’infirmiers 
 Lettre du Ottawa-Carleton District School Board 
 Exemplaire de la lettre d’appui, révision de la NPP81 
 Infolettre par l’équipe en orthophonie 
 NouvelonEnAction (décembre et janvier) 

8. Prochaine rencontre 

 Le mardi 12 avril 2022 

9. Levée de la séance 

Mme Sylvie Courchesne propose la levée de séance, appuyée par Mme Monia 
Hachez, qui se termine à 18 h 10. 

C. c. Stephen Simard, chef régional par intérim, ministère de l’Éducation  
 Lorraine Mainville, adjointe exécutive 
 Services de l’éducation de l’enfance en difficulté 

https://jfcy.org/fr/leducationspeciale/
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